



Banská Bystrica 07.08.2025
POZ 3064-2024/Z-385-2025

ROZHODNUTIE

Prihláška ochrannej známky POZ 3064-2024 z 28.11.2024 prihlasovateľa edelia.sk, j. s. a., Vápenka 7417, Bratislava-Devínska Nová Ves, SK, ktorého v konaní zastupuje HÖRMANN & PARTNERS s.r.o., Royova 2887/19, Bratislava-Nové Mesto, SK,

sa zamietá

podľa § 28 ods. 4 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov v nadväznosti na § 5 ods. 1 písm. b) tohto zákona.

Odôvodnenie:

Na základe prieskumu zápisnej spôsobilosti prihlášky ochrannej známky uvedenej značky spisu bolo prihlasovateľovi správou úradu s príslušným odôvodnením z 29.5.2025 oznámené, že prihlásené označenie nie je spôsobilé na zápis do registra ochranných známok, pretože podľa § 5 ods. 1 písm. b) zákona o ochranných známkach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ochranných známkach“) do registra sa nezapíše označenie, ak nemá rozlišovaciu spôsobilosť.

Predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 3064-2024 je výlučne slovné označenie bez akýchkoľvek grafických prvkov „TAK ĽAHKO“ prihlásené pre tovary „škrob na bielizeň (apretačný prípravok); mydlá; avivážne prípravky; mydlá na holenie; vatové tyčinky na kozmetické použitie; bieliace pracie prostriedky; ústne vody (nie na lekárske použitie); farby na vlasy; leštiace prípravky; leštiace prípravky na nábytok a dlážku; prípravky na odstraňovanie škvŕn; kozmetické krémy; prípravky na čistenie povrchov; odmasťovacie prípravky (nie na použitie vo výrobnom procese); odličovacie prípravky; prípravky na čistenie zubov; prípravky na odstraňovanie vodného kameňa (pre domácnosť); čistiace prípravky; kozmetické pleťové vody; pracie prostriedky; šampóny; prípravky na holenie; antiperspiranty (kozmetické výrobky); šampóny pre zvieratá chované v domácnosti (neliečivé toaletné prípravky); vody po holení; laky na vlasy; osviežovače vzduchu; umývacie prípravky na osobnú hygienu (deodoranty)“ **v triede 3**, „sviečky (na svietenie)“ **v triede 4**, „menštruačné tampóny; vložky na ochranu bielizne (hygienické potreby); dezinfekčné mydlá“ **v triede 5**, „zapaľovače; žiarovky“ **v triede 11**, „papier; noviny; periodiká; písacie potreby; baliaci papier; papierové vreckovky; lepidlá na kancelárske použitie alebo pre domácnosť; papierové servítky“ **v triede 16**, „handry na čistenie; šparadlá; spongie na umývanie; mopy; potreby pre domácnosť; zubné kefky; drôtenky na použitie v kuchyni; rukavice pre domácnosť“ **v triede 21**, „maslo; prípravky na vývary (bujóny); konzervované ovocie; zemiakové lupienky; kyslá kapusta; potravinársky repkový olej; džemy; mrazené ovocie; polievky; sušené hrozienka; nakladané uhorky; konzervovaná zelenina; smotana (mliečne výrobky); sýry; mlieko; rybie plátky (filé); mäso; ryby (neživé); potravinárska želatína; tukové nátierky na chlieb; slede (neživé); šunka; jogurt; kefir (mliečny nápoj); mliečne výrobky; slanina; margarín; marmelády; vajcia; konzervované olivy; nakladaná zelenina; konzervovaný hrach; klobásy, salámy, párky; paradajkový pretlak; zeleninové šaláty; bravčová masť; ovocné šaláty; sardinky (neživé); potravinársky sľečnicový olej; hydina (mäso); konzervované šampiňóny; konzervovaná fazuľa; pečeň;

konzervované ryby; konzervované mäso; tofu; šľahačka; bravčové mäso; konzervy s rybami; mäsové konzervy; konzervy so zeleninou; jablkový kompót; brusnicový kompót; kyslé mlieko; kompóty; kondenzované sladené mlieko“ **v triede 29**, „cestoviny; bylinkové čaje (nie na lekárske použitie); koreniny; sušienky; kakao; káva; zákusky, koláče; škorica (korenina); prípravky z obilnín; žuvačky; čaj; čokoláda; cukrovinky; kuchynská soľ; korenie; múka; droždie do cesta; keksy; cukor; ocot; kečup; med; horčica; rezance; plnené koláče; jemné pečivárske výrobky; pečivo (rožky); ovsené vločky; kávové nápoje; omáčky na cestoviny“ **v triede 30**, „citrusové ovocie; čerstvá cvikla; čerstvé šampiňóny; čerstvá zelenina; čerstvé ovocie“ **v triede 31**, „pivo; nealkoholické prípravky na výrobu nápojov; ovocné džúsy; minerálne vody (nápoje)“ **v triede 32**, „destilované nápoje; digestíva (liehoviny a likéry); víno; likéry“ **v triede 33**, „zápalky; cigarety“ **v triede 34** a služby „reklama; administratívne spracovanie obchodných objednávok; marketing; poskytovanie obchodných informácií prostredníctvom webových stránok; online poskytovanie obchodného priestoru pre nákupcov a predajcov tovarov a služieb“ **v triede 35**, „dovoz, doprava; balenie tovarov; doručovanie tovarov; skladovanie tovarov (úschova)“ **v triede 39** medzinárodného triedenia tovarov a služieb (ďalej „prihlásené označenie“ alebo „predmetné označenie“).

Predmetné označenie pozostáva výlučne zo slovného spojenia „TAK ĽAHKO“ napísaného bežným typom písma veľkej tlačenej abecedy. Každé zo slov predmetného označenia poskytuje relevantnému spotrebiteľovi konkrétny a zreteľný obsah a zmysel. Slovný prvok „tak“ predmetného označenia označuje príslovkové ukazovacie zámeno: 1. ukazuje na spôsob al. mieru deja, stavu; 2. odkazuje na príznak deja, stavu a na jeho mieru; 3. vyjadruje priradovací vzťah prirovnaním, (In.: Krátky slovník slovenského jazyka, Veda, Bratislava, 2003). Príslovka „ľahko“ okrem iného znamená bez vynaloženia (väčšej) námahy, bez ťažkostí, jednoducho; syn. poľahky, pohodlne, hravo; vyjadruje, že subjekt vykonáva dej za priaznivých okolností (In.: Krátky slovník slovenského jazyka, Veda, Bratislava, 2003). Označenie ako celok je možné z významového hľadiska interpretovať ako frázu na zdôraznenie jednoduchosť či už nákupu tovarov alebo ich balenia a manipulácie, a pod.

Prieskumom zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ďalej „úrad“) zistil, že vo vzťahu k prihláseným tovarom a službám v triedach 3, 4, 5, 11, 16, 21, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35 a 39, nemá predmetné označenie rozlišovaciu spôsobilosť podľa § 5 ods. 1. písm. b) zákona o ochranných známkach. Absencia rozlišovacej spôsobilosti skúmaného označenia vyplýva zo skutočnosti, že prihlásené označenie je označením laudatórnym (pochvalným). Prostredníctvom slovného spojenia „TAK ĽAHKO“, sa takto označeným tovarom a službám (obchodným, reklamným, marketingovým a administratívnym službám, službám dopravy, balenia a skladovania tovarov) pripisuje určitá pochvala, resp. hodnota vyššej kvality v porovnaní s ostatnými poskytovateľmi rovnakých tovarov a služieb. Spojenie „TAK ĽAHKO“ môže byť bežne používané mnohými výrobcami obdobných tovarov iba ako marketingový nástroj na zdôraznenie jednoduchosť nákupu, balenia a manipulácie, rýchlej výroby a dodávky tovarov, resp. praktickosti a vhodnosti predmetných tovarov na každodenné použitie, čím sa snažia vyvolať dôveru u svojich zákazníkov. Laudatórne označenia bez dopĺňujúcich dištinktívnych prvkov sa v známkovej praxi považujú za označenia bez rozlišovacej spôsobilosti.

V prípade prihláseného označenia ide o bežné spojenie slovných prvkov v slovenskom jazyku, ktoré s ohľadom na jeho syntaktické, gramatické, fonetické, či sémantické pravidlá nevykazuje nijaký neobvyklý alebo nejednoznačný charakter. Označeniu chýba sekundárny alebo skrytý význam, nemá fantazijné prvky, a jeho poslanstvo pre spotrebiteľa je prosté, priame a jednoznačné. Relevantná spotrebiteľská verejnosť bude prihlásené označenie priamo a bez rozsiahlejšej analytickej úvahy vnímať ako oznámenie, resp. informáciu o jednoduchosť získania, dostupnosti takto označených tovarov či služieb. Z týchto dôvodov je nepravdepodobné, že bude vnímané relevantnou spotrebiteľskou verejnosťou ako označenie obchodného pôvodu.

Vzhľadom na vyššie uvedené úrad konštatuje, že predmetné označenie je vo vzťahu ku všetkým prihláseným tovarom a službám označením bez rozlišovacej spôsobilosti.

Rozlišovacia spôsobilosť označenia je pritom jednou zo základných hmotnoprávných podmienok vyplývajúcich z funkcie ochrannej známky. Danosť rozlišovacej spôsobilosti je podmienená predovšetkým originalitou označenia v miere umožňujúcej individualizáciu tovarov alebo služieb pochádzajúcich od rôznych osôb. To znamená, že označenie svojou formou a obsahom musí spotrebiteľovi umožniť rozlíšiť tovary alebo služby

jednej osoby od tovarov alebo služieb inej osoby, čo uvedené označenie nie je schopné plniť, a preto s poukazom na § 5 ods. 1 písm. b) zákona o ochranných známkach nemôže byť zapísané do registra ochranných známk.

Podľa § 28 ods. 4 zákona o ochranných známkach ak označenie nie je spôsobilé na zápis podľa § 5, úrad prihlášku zamietne. Pred rozhodnutím o zamietnutí prihlášky úrad musí umožniť prihlasovateľovi vyjadriť sa k dôvodom, na ktorých základe sa má prihláška zamietnuť.

Výsledok prieskumu bol prihlasovateľovi doručený na oboznámenie a vyjadrenie. Prihlasovateľ sa v stanovenej lehote do 28.7.2025 k výsledku prieskumu zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia uvedenému v správe úradu zo dňa 29.5.2025 nevyjadril. Úrad naďalej trvá na vznesených námietkach týkajúcich sa zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie o opravnom prostriedku:

Podľa § 40 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov možno proti tomuto rozhodnutiu podať na úrade rozklad v lehote 30 dní od jeho doručenia. Podľa § 40 ods. 5 toho zákona podanie rozkladu len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. Včas podaný rozklad má odkladný účinok. Rozklad sa podáva v dvoch vyhotoveniach. Toto rozhodnutie možno, po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov, preskúmať Správnym súdom v Banskej Bystrici na základe správnej žaloby podanej podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok.

JUDr. Lenka Midriaková
riaditeľka odboru

Doručiť:

HÖRMANN & PARTNERS s.r.o., Na Revíne 29, 831 01 Bratislava 37, Slovenská republika

Doručenka

Odosielateľ a príjemateľ

Odosielateľ

ico://sk/30810787

Príjemateľ

ico://sk/51114895

Informácie o doručovaní

Dátum a čas doručenia

08.08.2025 08:20

Doručovaná správa

Identifikátor správy

3f4296b9-c801-4740-be4e-6b52123544fb

Kontrolný súčet

Kanonikalizácia

<http://www.w3.org/TR/2001/REC-xml-c14n-20010315>

Typ

<http://www.w3.org/2001/04/xmlenc#sha512>

Hodnota

0E1XdSBB7bKeruBsXITtT0AireDXouXrmntznqBjKsbD8mgEzlvxzyheQ==

Prílohy

Príloha

Identifikátor elektronického dokumentu

4721b5da-5011-401c-b8da-174598c71b9f

Príloha

Identifikátor elektronického dokumentu

a8dece30-8fcd-4bf9-9734-29257a5820c2